

ШАТКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НОВЫЙ УДАР ПО ПРОТИВНИКУ

Началось наступление наших войск на Центральном фронте

На днях наши войска перешли в наступление в районе восточнее г. **ВЕЛИКИЕ ЛУКИ** и в районе западнее г. **РЖЕВ**. Преодолевая упорное сопротивление противника, наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника. В районе г. **ВЕЛИКИЕ ЛУКИ** фронт немцев прорван протяжением 30 км. В районе западнее г. **РЖЕВ** фронт противника прорван в трех местах: в одном месте протяжением 20 км., на другом участке протяжением 17 км. и на третьем участке протяжением до 10 км. На всех указанных направлениях наши войска продвинулись в глубину от 12 до 30 км. Нашими войсками прерваны железные дороги **ВЕЛИКИЕ ЛУКИ—НЕВЕЛЬ**, **ВЕЛИКИЕ ЛУКИ—НОВОСОКОЛЬНИКИ**, а также железная дорога **РЖЕВ—ВЯЗЬМА**.

Противник, пытаясь задержать продвижение наших войск, ведет многочисленные и ожесточенные контратаки. Контратаки противника с успехом отбиваются с большими для него потерями.

В ходе наступления наших войск освобождено свыше 300 населенных пунктов и разгромлены четыре пехотных дивизии и одна танковая дивизия немцев.

За три дня боев захвачены до 400 человек пленных, 138 орудий, 110 минометов, 593 пулемета, 3.592 винтовки, склады с боеприпасами, продовольствием и вещевым имуществом.

Уничтожено 106 орудий, 180 минометов, 300 пулеметов и 50 танков.

Противник оставил на поле боя до 10.000 трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-майора **ТАРАСОВА**, генерал-майора **ГАЛИЦКОГО**, генерал-майора **ЗЫГИНА**, генерал-майора **ПОВЕТНИНА**, полковника **ВИНОГРАДОВА**, полковника **РЕПИНА**, майора **ЗУБАРЕВА**, полковника **МАСЛОВА**, полковника **МИХАЙЛОВА**, полковника **КНЯЗЬКОВА**, полковника **БУСАРОВА**, полковника **АНДРЕЮШЕНКО**.

Наступление наших войск продолжается.
СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наступление наших войск продолжается

Под Сталинградом

В течение 29 ноября наши войска под Сталинградом, преодолевая сопротивление противника, прорвали его новую линию обороны по восточному берегу Дона. Наши войска заняли укрепленные пункты **Вертячий**, **Песноватна**, **Сонаревна**, **Илларионовский**. Эти пункты являлись в этой линии обороны основными узлами сопротивления немцев. Юго-западнее Сталинграда наши войска, преследуя противника, заняли населенные пункты **Ермохинский**, **Обильное**, **Верхне-Курмоярская** и станцию **Небыковский**.

К исходу 29 ноября количество пленных увеличилось на 3000 человек. Всего за время боев с 19 по 29 ноября взято в плен 66000 солдат и офицеров противника. За время боев с 19 по 29 ноября нашими войсками захвачено: орудий всех калибров—2000, пулеметов 3935, танков исправных и неисправных—1379, автомашин—свыше 6000, повозок с военным имуществом—4677, лошадей—10700, а также 123 склада с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. В районе Сталинграда уничтожено 72 трехмоторных транспортных самолета.

II.

На Центральном фронте

В течение 29 ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника, и отражая контратаки его подошедших резервов успешно продолжали наступление. Контратакующим частям противника нанесены значительные потери.

Нашими войсками занят ряд населенных пунктов и за день боев захвачено: 55 орудий, 64 пулемета, 8 танков, 15 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. Уничтожено и подбито 49 танков противника.

Противник оставил на поле боя 4800 трупов солдат и офицеров.
СОВИНФОРМБЮРО.

XII пленум Горьковского обкома ВКП(б)

Информационное сообщение

26—27 ноября 1942 г. состоялся XII пленум Горьковского обкома ВКП(б) с участием секретарей горкомов и райкомов ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил вопросы:

1. Об итогах 1942 сельскохозяйственного года и задачах подготовки к осеннему севу 1943 года— доклад т. Родина; 2. О работе электростанций области— доклад т. Киреева;

3. О ходе всеобщего военного обучения в области— доклад т. Кузина; и принял соответствующие решения.

Пленум избрал секретарями обкома ВКП(б): т. **Яшкова А. С.**—по авиационной промышленности, освободив от этой работы т. **Лувина И. Н.** в связи с переходом его на другую работу; т. **Кошелева А. Л.**—по топливной промышленности, освободив его от обязанностей секретаря обкома ВКП(б) по топливно-энергетической промышленности; т. **Голубева Н. В.**, работавшего вторым секретарем Автозаводского райкома ВКП(б),—секретарем обкома ВКП(б) по электростанциям.

Пленум утвердил заведующими отделами обкома ВКП(б): т. **Александрова К. И.**—машиностроительной промышленности, освободив от этой работы т. **Морозова А. И.** в связи с переходом его на другую работу; т. **Личнова А. П.**—авиационной промышленности; т. **Ширанова А. Н.**—промышленным, освободив от этой работы т. **Бакулина В. А.** в связи с переходом его на другую работу, и т. **Шевчука С. Н.**—электростанций.

ДЕВУШКИ ИЗУЧАЮТ ТРАКТОР

С 15 ноября при Шатковской МТО начали свою работу курсы трактористов, на которых обучается 70 человек, большинство из них девушки.

В подбору кадров в текущем году колхозы отнеслись лучше, поэтому и успеваемость курсантов гораздо выше. Курсантки **Князева Анна**, **Мелехина Мария**, **Платонова Мария** и ряд других уже сейчас проявили себя, как отличники учебн.

Однако, ряд руководителей колхозов («Советская деревня»—председатель **Лапаев**, им. **Жданова**—т. **Козлов**, «Свободный труд»—т. **Рыжев**) не послали на курсы ни одного человека, а ведь и эти колхозы будут ощущать нужду в механизаторских кадрах.

Р. Гридина.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наступление наших войск продолжается

Под Сталинградом

В течение 30-го ноября наши войска под Сталинградом, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 6—10 км и заняли ряд укрепленных пунктов.

За время боев с 26-го по 30-е ноября противник оставил на поле боя до 20 тыс трупов солдат и офицеров.

II

На Центральном фронте

В течение 30-го ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника и отражая контратаки его пехоты и танков, успешно продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

За день боев захвачено: танков—17, орудий—37, пулеметов—40, складов—12 и уничтожено 58 танков.

Противник оставил на поле боя 7.500 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Лживые сообщения немецкого командования о боях в районе Сталинграда

Немецкое командование с первых дней скрывало от своих солдат и населения Германии факт прорыва советскими войсками немецкой линии обороны и огромные потери немецких войск в районе Сталинграда. Когда же скрывать этот факт стало невозможно, гитлеровские заправилы осторожно, в четверть голоса, признали прорыв своей линии обороны, но до сего дня скрывают свои потери. Зато гитлеровское командование усиленно принялось рассказывать арабские сказки о советских потерях и распространять всякого рода неблицы.

Например, в одном из сообщений немцы заявили, что они в два дня разбили 10 советских танковых бригад и стрелковых дивизий. При этом немцы назвали следующие номера якобы уничтоженных советских дивизий и бригад: 463, 333, 321, 302 стрелковые дивизии, 155, 163 и 235 танковые бригады, 5 и 6 кавалерийские дивизии. Это заявление немецкого командования является брехней, ибо одних дивизий, названных в немецком сообщении (например, 463 стрелковой, 121 танковой и некоторых других) нет и не было вообще в составе Красной Армии, других дивизий и бригад нет и не было в составе наступающей группы наших войск в районе гор Сталинграда. Те же дивизии и бригады, которые есть в составе наступаю-

щих войск, вовсе не разбиты, а продолжают успешно наступать. Это один жульнический трюк немецкого командования.

Другой трюк гитлеровских шулеров заключается в том, что они вдруг в десятках радиопередач заговорили о «новом чрезвычайно эффективном вооружении немецкой армии».

Что же это за новое вооружение?

Это якобы новый танко-огнемет, перебрасывающий пламя через пятиэтажные дома, и электрический пулемет, выпускающий 3.000 пуль в минуту. На самом деле никакого нового танко-огнемета у немцев нет, а есть танко-огнеметы, которые они применяли еще в первые дни войны. Нет у немцев также и электрического пулемета, выпускающего 3.000 пуль в минуту.

Для чего же рассказываются все эти чудеса в решете? Разумеется, гитлеровцы это делают с той целью, чтобы путем беспардонной лжи удержать немецкие войска, попавшие в тяжелейшее положение, от окончательного разложения и каким угодно способом заставить их сражаться. Эта ложь нужна гитлеровцам также и для того, чтобы как-нибудь успокоить немцев в тылу.

Но на арабских сказках далеко не уедешь! Правду не скроешь, она—правда—свое возьмет!

СОВИНФОРМБЮРО.

В течение 30 ноября наши войска в районе гер. Сталинграда и на Центральном фронте, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

29 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 17 немецких танков, до 130 автомашин с войсками и различными грузами, 50 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части вели огневой бой с противником. На южной окраине города наши войска вели активные боевые действия и очистили от гитлеровцев ряд дворов и блиндажей. На одном участке 2 батальона немецкой пехоты с 30 танками пытались контратаковать наши подразделения. Потеряв в этом бою до 200 солдат и офицеров и 7 танков, противник отступил на исходные позиции.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели бои в глубине обороны противника на восточном берегу Дона. Занято несколько укреплений с разветвленной системой ходов сообщений, дворов, противотанковых и противопехотных препятствий. Уничтожено свыше 800 немецких солдат и офицеров, 12 танков, 29 орудий и 47 пулеметов. В занятом вчера нашими частями укрепленном пункте Вертячий захвачено 17 немецких танков, 5 орудий, 110 автомашин, 17 мотоциклов, 50 подвод, склад аммуниции и склад фуража.

Юго-западнее Сталинграда наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника и отражая его контратаки, продолжали успешное наступление. В течение дня в боях уничтожено до 1500 вражеских солдат и офицеров, 12 танков, 15 орудий, 14 минометов, 85 пулеметов, разрушено 36 дворов и блиндажей. Бойцы под командованием тов. Черного выбили немцев из населенного пункта, превращенного ими в укрепленный узел обороны. Не выдержав совместного удара артиллерии, танков и пехоты, противник, бросив оружие и военное имущество, спешно отступил. На улицах населенного пункта подсчитано свыше 300 вражеских трупов. Уничтожено 9 орудий, 42 пулемета, захвачено несколько складов с военным имуществом, взяты пленные.

На Центральном фронте наши войска вели упорные

наступательные бои и заняли ряд населенных пунктов. Противник, опираясь на сильно укрепленные узлы обороны, бросает в контратаки подошедшие резервы. Отражая контратаки и продвигаясь вперед, советские части наносят немцам тяжелые потери. Бойцы Н-ской части в только что освобожденном от гитлеровцев населенном пункте насчитали 650 вражеских трупов и 7 сгоревших танков. Захвачены 6 орудий, 19 пулеметов, склад боеприпасов, склад продовольствия и много различного военного имущества. На другом участке наши войска нанесли большое поражение частям одной дивизии противника. На поле боя остались сотни убитых немцев. Нашими бойцами захвачено 16 орудий и 6 немецких танков.

Нашими летчиками в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии над полем боя сбито 4 немецких самолета.

Группа ленинградских партизан пустила под откос немецкий железнодорожный эшелон. В результате крушения разбит паровоз и 25 вагонов, движение поездов на этом участке железной дороги было прекращено в течение 2 суток.

Юго-восточнее Нальчика советские части недавно заняли одно осетинское село. Они установили, что гитлеровские бандиты за время оккупации ограбили все население этого села. Гитлеровцы ходили из дома в дом и отбирали продовольствие, одежду и все сколько-нибудь ценные вещи. Грабеж и разбой сопровождались издевательствами над стариками и женщинами. Бандиты избили шомполами колхозниц Костуеву и Кожову. 70-летний старик Салтанов умер от побоев, нанесенных ему гитлеровцами. Под равнинами колхозной конюшни наши бойцы обнаружили 36 растерзанных трупов пленников красноармейцев. Установлено, что немецко-фашистские мерзавцы подвергли пленников красноармейцев пыткам, а потом расстреляли их.

Немецкие газеты сообщают об арестах и расстрелах лиц «выражающих недовольство войной и неверие в победу Германии». В Лейпциге эсэсовцы и полиция арестовали 130 рабочих. В Дрездене уволена и арестована большая группа фашистских чиновников «за равнодушие и пассивность в борьбе против недовольных».

Гитлеровцы усилили репрессии и против иностранных рабочих. На одном военном заводе в Берлине они арестовали 80 итальянцев и французов, не выполнявших нормы выработки.

28 ноября райком ВЛКСМ проводил по району субботники по сбору и приведению в порядок сельскохозяйственного инвентаря и машин. Субботники прошли почти во всех комсомольских организациях. Комсомольцы и несоюзная молодежь с. Костянки (секретарь комсомольской организации тов. Беляева) привели из поля 3 телеги, 4 передка в телегах, несколько плугов, 2 бороны и другой инвентарь. Комсомольцы и молодежь колхоза «Советская деревня» под руководством секретаря комсомольской организации тов. Селиверстовой собрали весь инвентарь и машины на хранение. Силами комсомольцев и молодежи при-

везено 2 воза дров семьям красноармейцев. Молодежь колхоза «Красная поляна» в этот субботник собрала с поля 18 косуль, 30 оральных хомутов и все сельскохозяйственные машины.

В колхозе «16 лет Октября», Михайловского сельсовета, слесарная молотилва стояла в поле, занесенная снегом. Комсомольцы добились разборки машины и перевозки на хранение в сарай.

В колхозе «Искра Ленина», по инициативе партийной и комсомольской организации, весь сельскохозяйственный инвентарь давно уже приведен в порядок, и здесь в день субботника комсомольцы под руководством секретаря тов. Рязановой провели

сбор золь, собрав этого ценного удобрения 15 пудов.

Комсомольско-молодежные субботники прошли успешно в Смирнове, колхозах Силинского сельсовета и ряде других колхозов.

Перед комсомольскими организациями стоит боевая задача подготовки сельскохозяйственного инвентаря и машин к весенним работам. Для этого они должны создать бригады по ремонту сельхозинвентаря и немедленно начать эту работу, попутно проводя сбор местных удобрений, сортирование и триерование семян, а также обучение крупного рогатого скота работе в упряжи.

М. Туганова.

Советский боец непоколебим на защите родины

Товарищи колхозники и колхозницы сельхозартели им. М. Горького!

Ввод бойцов поручил мне рассказать вам о боевых подвигах вашего земляка, ныне командира орудия, старшего сержанта Василия Ивановича Авдеева.

Тов. Авдеев став командиром орудия, быстро заслужил авторитет в кругу товарищей. Не повладея рук, не жалея труда и сил, он обучает бойцов быть искусными и стойкими защитниками родины: вверенным грозным оружием точно и без премаха бить фашистских гадов до полного их уничтожения. Упорный труд командира дал хорошие плоды. Расчет тов. Авдеева в жестоких боях с врагом всегда выходит победителем. В один из жарких боев, оказавшись со своим расчетом лицом к лицу с

врагом, молодой командир не дрогнул.

Расстреливая в упор на расстоянии 50-80 метров наступающие вражеские колонны автоматчиков, тов. Авдеев отбил первую атаку. Несмотря на потери, враг, зайдя во фланг, обрушился на горстку храбрецов ливень огня из пулеметов и автоматов. Кругом рвались снаряды, фашистские воздушные стервятники один за другим, спускаясь над головами бойцов с завыванием сбрасывали десятки бомб. Но упорство советских бойцов вяло свое и враг опять захлебнулся в атаке, оставив на поле боя разбитые пулеметы, трупы солдат и офицеров, откатился назад. Выдержав неравный бой, бойцы тов. Авдеева вышли победителями. И не раз, во многих боях, они огнем своего ору-

дия расчищали путь нашей доблестной пехоте.

В последний бой, руководя огнем своего орудия, под осколками разрывающихся снарядов, засыпанный землей, тов. Авдеев прямой наводкой разбил 4 вражеских дзота и похоронил под обломками бревен и комьями земли 5 вражеских пулеметов с их расчетами.

Боевые друзья тов. Авдеева говорят спасибо родителям, воспитавшим сына-героя. Командование представило его к правительственной награде.

Тов. колхозники и колхозницы, примите с фронта наш боевой красноармейский привет. Куйте на трудовом фронте победу. Ваш мирный труд в тылу — мы защитим!

Старший лейтенант Нагибин.

На районной сельскохозяйственной выставке

29-30 ноября проходила районная сельскохозяйственная выставка, которую посетила масса колхозников. На выставке богато было представлено полеводство нашего района. Экспонаты и диаграммы наглядно показывали рост урожайности колхозных полей.

Лучшими колхозами по урожайности на выставке были представлены «Власть советов», «Советская деревня», «Цвет коммуны» и ряд других сельхозартелей района.

В районе есть немало бригад и звеньев, которые получили действительно сталинский урожай: по 16,8—22,6 цен. с га по отдельным культурам. Имена бригадиров и звеньевых таких бригад известны всему району: Мясникова А. В., из колхоза «Власть советов», Сивякина П. А., из колхоза «Пролетарий», Столяров В. Д., из колхоза «Искра Ленина», Звянова Е. И., из колхоза «Красный Октябрь» и многие другие.

Выставка показала, что значительные успехи достигнуты и в области животноводства.

Если в 1938 году брать за 100 проц., то в 1942 году наш район имеет следующие показатели: по крупному рогатому скоту 197,8 проц., по свиньям—132,5 проц., по овцам—124,8 проц.

Лучшие люди в этой области сельского хозяйства — Субботина Ф. П., зав. фермой колхоза им. ОГПУ. За свою работу она получила дополнительную оплату — 17 поросят двухмесячного возраста, свинарка колхоза «Заря» Корнева П. В., от 8 свиноматок получила 157 деловых поросят. Получила дополнительную оплату — 12 поросят.

За последние 4 года увеличился и удельный вес МТС в работе колхозов. Если в 1938 году каждым трактором ОТЗ Шатковской МТС было вспахано за се-

зон 299,6 га, то в 1942 году — 341,5 га. За эти годы МТС вырастила десятки новых стахановцев: Лазарев И. А., бригадир тракторного отряда Шатковской МТС, выполнил план на 146,8 проц. в конце ноября 1942 года, Михайлин А. И., выполнивший план в 1942 году на 111 проц., Горелова Н. Н., комбайнерка Шатковской МТС, выполнившая план на 137,2 проц. и другие. На выставке были показаны успехи и в других областях сельского хозяйства.

Выставка продемонстрировала наши успехи. Она должна явиться школой дальнейшей борьбы за высокий урожай, чтобы дать Красной Армии и стране в изобилии продуктов сельского хозяйства.

Врид. редактора

Н. ЕЛИСЕЕВА.

Тираж 3000 экз.